

用心与村民村干部交朋友

——记十佳驻村干部吴海可

■记者 欧苗苗



Tel:6688 6688

“80后”的吴海可，总是能与村干部、甚至与一些上了年纪的老干部打成一片。日前，已身为仙降街道办事处副主任的吴海可在接受记者采访时，依然心系顺泰乡泛浦村。

吴海可，32岁，东山街道人，2006年退伍后到顺泰乡任人武部部长，2010年任顺泰乡副乡长，先后驻村头村、泛浦村。泛浦村是顺泰乡人口最多的一个大村，驻村后，吴海可凭着满腔的工作热情，尽心尽责、恪尽职守，依靠村“两委”和广大村民在建设新农村中干出了一番业绩。

据了解，2008年、2009年，由于驻村工作业绩突出，吴海可相继被评为瑞安市、温州市优秀农村工作指导员。

与村干部交朋友

别看吴海可是个“80后”，几年的基层实践，他已深深体会到，驻好一个村，最关键的是培养富有战斗力、凝聚力的村级班子，最根本的是深入每家每户、用心用力做好群众工作。

每个工作日，吴海可与村“两委”成员基本做到一次以上的电话联系或碰面，在聊天沟通商谈工作的同时，也关心他们的家庭状况，彼此建立了深厚感情。大家与他的相处就像朋友般，工作上或生活上有什么难题，总爱跟他讲讲，征求他的意见。

在去年村级组织换届时，该由谁担任下一届的村支部书记？5名支委各个谦让，没有结果。这时，吴海可提出一个建议：几年来，老书记工作卖力，能力也是大家有目共睹的，他确实为村里做了不少实事，是否就让老书记续任，让他再当一届村支部书记，圆满退休？出于对吴海可朋友般的信任，加上对老书记工作能力的认可，大家都异口同声表示同意。就这样，59岁的老书记继续当选。

瑞立举办企业文化月活动

昨日，瑞立集团首届企业文化月活动落下帷幕。据悉，活动月的主题是“企业文化，人人参与”，在近一个月时间里，员工卡拉OK大赛、企业文化知识竞赛、企业文化书法大赛、“我在瑞立”演讲比赛、电脑技能录入竞赛、象棋比赛、乒乓球比赛等7个项目轮番上演，共有近500名员工报名参赛。图为员工卡拉OK大赛比赛现场。

(记者 孙凜 通讯员 夏泽良)



市发改局局长池万好接听局长在线

出租车燃油附加费以93号汽油5.17元/升为基数



本报讯(记者 黄丽云)日前，市发改局局长池万好做客《阳光行动·局长在线》，就加快固定资产投资步伐，全力推动瑞安转型发展及物价管理、投资管理及项目审批、重点工程建设管理等与听众在线交流。本期节目的主题是加快固定资产投资步伐，全力推动瑞安转型发展。

在节目中，东山中埠的谢先生和云周的王先生先后打进电话反映水费、卫生费收取不合理问题。池万好答复说，按照有关规定，市区居民用水到户价格为每吨2.6元，由发改部门委托市政园

林局下属的自来水公司收取。像谢先生和王先生反映的每吨分别收取4元、5元，他们将作进一步了解后予以答复。

一位网友留言说，瑞安出租车的燃油附加费由1元加到了2元，涨价的依据是什么？池万好回答说，根据市发改局、交通局2010年发布的《关于建立瑞安市出租车油运价格联动机制的实施意见》中，93号汽油价格以5.17元/升为基准，每当上涨到或超过一元且持续15天以上，并在现行运价水平内难以消化时，每次载客可以收取燃油附加费一元，以此类推。目前93号汽油价格为7.46元/升，超过5.17元/升两元以上并已持续15天，符合上调条件。

节目中，池万好还就我市“十一五”和“十二五”固定资产投资情况作

了介绍。据了解，“十一五”期间，我市加快交通、电力供水、污水及垃圾处理、信息网络、防灾减灾等基础设施建设，加快海涂围垦，相继建成了瑞安大桥、温福铁路瑞安段、瑞枫公路等一大批事关瑞安长远发展和群众切身利益的重大基础设施项目，着力推动工业技改、新能源、新技术、高新产业发展，有力推动了全市经济社会又好又快发展。“十二五”期间，我市将精心组织实施“十大百亿一千五百亿”投资计划，即抓好围垦造地、综合交通、城市建设、民生改善、能源保障、文化提升、生态优化、飞云江综合治理、现代服务业、先进制造业十大类一百多个项目建设，有力带动社会投资，形成投资平台强力支撑、重大项目加快推进、资源要素有力保障的良好局面，力争完成全社会固定资产投资1500亿元以上。

公共建筑本月起“测体温”

室内温度不得低于26℃

本报讯(见习记者 项武龙)夏天开空调要节制了，尤其是政府办公建筑和大型公共建筑，按规定室内温度不得低于26℃。本月中旬起，市经信局联合相关部门将在全市范围内组织开展夏季公共建筑室内空调温度控制情况专项检查。这项检查还将为今后我市建立相关能耗定额制度提供数据支持。

此次节能检查的范围包括机关事业单位、宾馆饭店、商场超市、娱乐场所、金融机构等公共建筑单位，主要将检查建筑内的空调系统节能运行管理情况和室内温度控制情况。根据《国务院办公厅关于严格执行公共建筑空调温度控制

标准的通知》，公共建筑夏季室内温度不得低于26℃。此外，还将检查用能单位节能产品推广使用情况。

据了解，在为期近3个月的检查中，市经信局能源监察大队将牵头组织相关部门，组成两个检查组开展不定期、不提前通知的专项检查。检查组将巡回纳入此次专项检查单位现场采集数据、核查温度控制管理情况。同时，此次检查结果将作为节能目标责任评价考核的一项重要内容，与用能单位年度节能目标考核直接挂钩。对违反相关法律法规严重浪费能源的用能单位，给予公开曝光。

镇党委换届工作业务培训

本报讯(记者 欧苗苗)日前，我市召开第二次农村基层组织建设工作例会暨镇党委换届工作业务培训会。各镇(街道)相关负责人参加会议。

会议详细介绍镇党委换届选举的内容、具体流程等事项，明确每个时段的工作任务和具体落实措施、操作流程，保证换届工作步

骤明确，有章可循，程序严谨。

同时，会议交流农村基层组织建设经验，部署近期农村基层组织建设工作重点任务，指出农村基层组织建设是一项管根本、利长远的基础性工作，做好基层党建工作关键在镇、街党组织，镇、街党组织一定要加大工作力度，创新工作方法，取得工作成效。

高考志愿怎么填 专家帮你忙

本报讯(记者 孙文静)如何填报志愿，是走出考场后高三考生和家长最关心的话题。6月18日上午，由市委宣传部、市社科联、市教育局主办，新华书店和市家庭教育学会联合承办的《玉海讲坛》之“如何帮助孩子填报志愿”报告会在市政会议中心举行，近千名考生和家长聆听了报告。

《浙江省高考志愿填报指南》主编、杭州众才高考服务中心主任张雪平从考生的实际需求出发，结合典型事例深入浅出地解说，为现场考生和家长提供了很多有价值的参考信息以及填报志愿技巧。

自2007年起，我省推出“平行志愿”填报方式，投档原则由往年的“志愿优先，从高分到低分”调整为“分数优先、遵循志愿”，其主要

目的是让考生分数实现最大值。虽然新政实行已有几年，但大多数考生和家长甚至包括学校对“平行志愿”政策的理解一知半解。有的考生和家长甚至是靠“猜、蒙、碰”的心态来选择志愿。于是，如何理解“平行志愿”，成了这次讲座的第一个重点。张雪平引用大量往年高考志愿填报的成败案例，围绕如何选择学校和专业、如何规避“平行志愿”等几个部分展开阐述，赢得全场听众的赞许。

如何合理设计高考志愿，是讲座的另一个重点。张雪平说，高考志愿是需要设计的，因为填报是一个过程，而且有一套方法，里面还涉及到学校的选择、专业的选择等相关内容。

专家学者齐聚苍南 研究瑞安杨府爷

本报讯(特约记者 林良爽)6月17日至19日，苍南召开杨府侯王信俗文化研讨会，专题研究瑞安地方神杨府侯王信仰。来自浙江、福建、湖北、山东及美国哈佛大学等研究杨府侯王信仰的专家学者100余人参加研讨。这次学术研讨会由苍南县人民政府和温州大学联合主办。

杨府爷是温州本土的神，据考证杨府爷出生地在今天的瑞安碧山渡头村。杨府爷信仰在浙南范围之广，影响之大是其他地方神不能比拟的。杨府爷信仰属民间信仰，民间信仰是传统文化的重要组成部分，是构建和谐社会不可忽略的力量。在研讨会上，有专家提出，永嘉学派孕育了温州模式，而杨府爷信俗文化推动了温州模式。

相关链接：
据史料记载，杨府爷出身地在

瑞安碧山。1985年，碧山龟岩村，发掘出一块残碑。这块残碑是清光绪四年庠生陈见龙等人重立的，有如下文字：

唐太宗甲辰年五月廿四辰诞生，翁姓杨讳精义，居安固县廿八都，芙蓉西村人也。夫人葛氏，得训子十人，名国正、国天、国心、国顺、国猛、国勇、国刚、国强、国龙、国凤，媳十房……子孙共五十二人。至己巳年翁得中二甲进士，丁丑年官封都督大元帅，□□甲申年三子国心得中二甲进士，官封洋湖都督。其杨四、杨八、杨九，俱为元帅……翁至六十五岁，辞职告归，原祖山一岗，名曰北山，翁创造一寺，号松古寺。……翁寿一百零八岁，一旦拔宅飞升，荣登天府。翁自逝世致精光不散，道义常昭，由是灵著海瀛，祈福威应……